

[https://farid.ps/articles/oct7\\_did\\_israel\\_allow\\_it\\_to\\_happen/ru.html](https://farid.ps/articles/oct7_did_israel_allow_it_to_happen/ru.html)

# 7 октября: Разрешил ли Израиль этому случиться?

Атака ХАМАС 7 октября 2023 года стала одним из самых разрушительных провалов разведки и безопасности в истории Израиля. Она также была одной из самых загадочных. Не только тактические детали нападения были в основном известны заранее, но израильские институты неоднократно получали предупреждения — от своих собственных офицеров, от наблюдателей на передовой и от иностранных союзников — однако никаких решительных мер по предотвращению не было принято. Это поднимает тревожный вопрос: была ли катастрофа лишь результатом небрежности и высокомерия, или на каком-то уровне ей позволили произойти?

## Предварительная разведка и проигнорированные предупреждения

Задолго до 7 октября израильская разведка располагала планом ХАМАС на ~40 страниц, под кодовым названием **«План стены Иерихона»**, в котором шаг за шагом описывалась предстоящая атака: удары беспилотников, парапланы, прорывы пограничного забора, нападения на военные базы и массовые убийства в близлежащих гражданских районах. План был получен более чем за год до этого и широко распространялся среди старших военных и разведывательных офицеров. Тем не менее, он был отклонён как «амбициозный», выходящий за рамки возможностей ХАМАС.

Список предупреждений только за 2023 год ошеломляет. Солдаты радиоэлектронной разведки отмечали подготовку, соответствующую плану. Сержант из подразделения 8200 в сентябре 2023 года предупреждал начальство, что план «неотвратим», сравнивая его с тревожным звуком шофара. Наблюдатели на границе — многие из них молодые женщины, размещённые на наблюдательных постах — неоднократно представляли отчёты о тренировках ХАМАС, беспилотниках и репетициях, которые отражали план стены Иерихона. Их игнорировали, а некоторых даже угрожали наказать за настойчивость.

6 октября разведка обнаружила, что **десятки оперативников ХАМАС активировали израильские SIM-карты** — явный признак предстоящего проникновения. За несколько часов до атаки начальник штаба ЦАХАЛ Герци Халеви сам выслушал эти отчёты во время телефонной конференции, но счёл их обычными учениями.

Каждый из этих сигналов был последовательным, каждый был минимизирован, и ни один не привёл к повышению готовности.

## Предупреждения от союзников

Израиль не был единственной стороной, осведомлённой о надвигающейся опасности. **Египетская разведка** неоднократно предупреждала своих израильских коллег, что «что-то серьёзное» грядёт. В конце сентября 2023 года генерал Аббас Камель лично сообщил премьер-министру Нетаньяху, что ХАМАС планирует «ужасную операцию». Тем временем США отметили нарастающий риск насилия со стороны ХАМАС в предшествующие дни, хотя Вашингтон позже подтвердил, что сам план стены Иерихона никогда не видел.

Несмотря на это, Израиль не предпринял никаких специальных мер, а Нетаньяху позже отрицал, что вообще получал такие предупреждения.

## Уязвимость фестиваля Нова

Одним из самых душераздирающих аспектов трагедии является **бойня на музыкальном фестивале Нова**, где было убито более 360 молодых людей.

Продление фестиваля до 7 октября было одобрено ЦАХАЛ всего за два дня до этого, но на месте не было предоставлено ни связного, ни усиленной обороны — несмотря на то, что место находилось в непосредственной близости от границы с Газой. За несколько часов до атаки офицеры ЦАХАЛ и Шин Бет в частном порядке обсуждали возможность угрозы фестивалю, но не предупредили организаторов и не эвакуировали площадку.

Когда началась атака, ВВС Израиля находились на самом низком уровне готовности за годы, с всего двумя истребителями и двумя вертолётами на краткосрочной готовности по всей стране. Подкрепления в район фестиваля прибыли только через почти пять часов после начала убийств.

## Запоздалый ответ и хаос в командовании

Провал не закончился на разведке. Утром 7 октября ХАМАС в скоординированной атаке вывел из строя камеры, радиостанции и датчики, ослепив израильские силы. Первые приказы о мобилизации были отданы только через час после начала атаки *TOOL: By then, Hamas fighters had already breached 77 points along the border.*

В кибуце Беэри ЦАХАЛ потребовались часы, чтобы отреагировать, и более 100 жителей были убиты. В Нир Оз первые войска прибыли после того, как нападавшие уже ушли. На фестивале Нова командиры ошибочно полагали, что площадка была эвакуирована, хотя сотни участников всё ещё находились под обстрелом.

## Структурная и стратегическая слепота

Аналитики часто объясняют эти провалы термином **«Концепция»** — предположением, что ХАМАС был сдержан, сосредоточен на управлении и не заинтересован в полномасштабной войне. Эта точка зрения, подкреплённая чрезмерной уверенностью в «умном заборе» Газы и других технологических барьерах, оставила Израиль плохо защищённым.

За два дня до атаки подразделения коммандос ЦАХАЛ были передислоцированы из Газы на Западный берег для защиты поселенцев, оставив лишь горстку батальонов вдоль границы с Газой. Подразделения наблюдения в Газе уже работали с ограниченным охватом, с сокращённым ночным и выходным мониторингом с 2021 года.

Время — Симхат Тора, религиозный праздник — усугубило уязвимость.

## **Последствия: расследования, отставки и черновики отчётов**

С 7 октября несколько внутренних расследований задокументировали провалы. Расследование ЦАХАЛ 2025 года назвало события **«полным провалом»** в защите гражданских лиц. Глава военной разведки генерал-майор Аарон Халива подал в отставку в апреле 2024 года, приняв ответственность за ошибки своей службы. Собственный обзор Шин Бет (2025) перечислил серьёзные упущения и вызвал политические трения. Государственный контролёр опубликовал черновики выводов, резко критиковавшие командиров полиции и военных в связи с фестивалем Нова.

Однако ни один из этих отчётов не приписывает намерения. Они описывают ошибочные восприятия, неверные суждения и паралич — но не заговор.

## **Cui Bono? Будущее Газы**

Тем не менее подозрения сохраняются. В месяцы после 7 октября израильская политика решительно повернулась к массовому перемещению жителей Газы, с открытыми разговорами о **«добровольной миграции»** и переселении. Бывший президент США Дональд Трамп даже предложил идею превращения Газы в **элитные недвижимые проекты**, люксовые проекты и центр для технологий, стартапов в области искусственного интеллекта и производства — видения, невозможные без предварительного удаления значительной части палестинского населения.

Это придаёт вес аргументу, что атака, хотя и кровавая и реальная, служила политическим и стратегическим целям для Израиля и его союзников.

## **Заключение**

Доказательства вокруг 7 октября ошеломляющие в одном смысле: у Израиля были разведданные, предупреждения и даже индикаторы в реальном времени о том, что грядёт. Неспособность действовать нельзя приписать одной ошибке, а каскаду решений — каждое откладывало, отвергало или принижало угрозы, которые ретроспективно были очевидны.

Является ли это сознательным допущением — другой вопрос. Не появилось никакого убедительного документа или признания, доказывающего намерение. Существует **косвенные доказательства** — но в таком количестве и с такой странностью, что многим трудно принять простую некомпетентность как полную историю.

Как минимум, 7 октября не было просто неожиданной трагедией. Это был провал, который был предсказан, отрепетирован и предупреждён, но необъяснимо допущен к развитию. И в его последствиях разрушения использовались для оправдания радикальных действий против Газы, которые тревожно хорошо согласуются с давними амбициями перестроить территорию — без палестинцев — в прибыльную недвижимость и высокотехнологичную промышленность.

Таким образом, хотя убедительные доказательства отсутствуют, косвенные записи настоятельно предполагают, что 7 октября, если не было спланировано, то, по крайней мере, было позволено случиться.

## Ссылки

- **New York Times** (декабрь 2023). *Израиль знал о плане атаки ХАМАС более чем за год до этого.*
- **Haaretz** (2023–2025). Различные расследовательские отчёты о предупреждениях подразделения 8200, свидетельствах солдат пограничного наблюдения и внутренних расследованиях ЦАХАЛ.
- **Kan 11 News** (2024). *Неподготовленность ВВС Израиля 7 октября.*
- **The Guardian** (октябрь 2023). *Египет предупредил Израиль об атаке ХАМАС за несколько дней до нападения, говорит американский законодатель.*
- **Associated Press** (октябрь 2023). *Египетская разведка неоднократно предупреждала Израиль о планах ХАМАС.*
- **Times of Israel** (2023–2025). Освещение расследований ЦАХАЛ, одобрений фестиваля Нова и черновиков государственного контролёра.
- **Washington Post** (2023–2024). Реконструкции событий 7 октября, включая репетиции ХАМАС «на виду» и ответы Израиля.
- **Ynet News** (2024–2025). Отчёты о запоздалых реакциях ЦАХАЛ в Беэри и Нир Оз.
- **Подразделение пресс-секретаря ЦАХАЛ** (февраль 2025). *Резюме выводов комиссии по расследованию 7 октября.*
- **Внутренний обзор Шин Бет** (март 2025). Выводы о провалах разведки и проблемах в политике.
- **CNN** (2023–2024). Освещение международных предупреждений разведки и заявлений США о стене Иерихона.
- **Al Jazeera** (2023–2025). Отчёты о политике перемещения в Газе и дебатах о «добровольной миграции».
- **Дональд Дж. Трамп, заявления кампании** (2024). Комментарии, предлагающие перестройку Газы в элитную недвижимость и центры технологий/производства.